新华区实验小学六年级学生张凌云、张轩瑜和孙一航三位同学组成的"新征程"战队,在第13届河北省青少年机器人竞赛中获得一等奖——

"新征程"战队的故事

本报记者 陈燕



"我没想到我们真的能获得一等奖。""太意外了!""我太兴奋了!"说到这次获奖,张凌云、张轩瑜和孙一航都有些激动。

孙一航说:"我们都是六年 级学生,能在毕业之际代表学校 参加第13届河北省青少年机器 人竞赛,并获得一等奖,我们都 非常高兴。"

赛场上的意外

"其实,这并不是我们第一次组队参赛。"张凌云说,他们都 是上五年级时报名参加学校机 器人社团的。

他们来自不同的班级,张凌云在5班,张轩瑜和孙一航都在6班。加入机器人社团后,他们被分到了一组,并很快熟识起来。

在训练中,他们根据各自的 特长进行了分工。

张凌云动手能力很强,从小就喜欢"鼓捣"东西。家里的易拉罐和瓶子等废旧物品到了他手里,很快就能变成一辆玩具小汽车……于是,张凌云接下了给机器人摆位的任务。

张轩瑜从5岁开始接触乐 高积木和机器人,后来又学习了 编程。因此,编程的任务就落到 了张轩瑜的身上。

孙一航则凭借做事细心和 具有领导能力,担当起了队长一 职。在训练中,他还负责观察机 器人哪里出了问题,并想办法及 时进行调整。

孙一航说,他们分工合作, 配合得非常默契。去年10月,他 们3个人参加了第12届河北省 青少年机器人竞赛。

比赛中,他们操控的机器人不太给力,他们自身也出现了一些失误。比如,比赛规定参赛选



手在比赛中不能触碰赛台,但是 他们不小心碰到了赛台,被罚了 4分……

孙一航透露,在赛场上,张 轩瑜还闹出了一个笑话。事情是 这样的:当机器人出现故障时, 参赛者应该示意裁判员停止比 赛。但是,当他们遇到这一情况 时,张轩瑜情急之下竟然把"停 止"说成了"关机"。

最终,他们只拿到了那场比 赛的三等奖。

不能放弃

孙一航说,今年的这场比赛 是他们这支战队代表学校参加 的最后一场比赛,他们都特别想 取得一个好成绩,报答学校老师 多年的培养。

他们的带队老师马帅说,按照今年的比赛规则,他们要为参赛队伍起一个名字,考虑到张凌云、张轩瑜、孙一航这3名同学都将升人初中,踏上新的征程,于是他就给这支战队起名"新征程",也希望他们以崭新的面貌

"再立新功"。

7月初,带着以优异成绩报答母校的美好心愿,也带着学校老师们的期望,张凌云、张轩瑜和孙一航开始了紧张的赛前集训。

他们训练的那几天,天气十 分炎热,但是他们每天都按时到 学校参加集训。

张凌云说,那几天的气温都在36摄氏度左右。他骑着自行车去学校的路上感觉又热又疲惫,有几次想放弃,但是耳边又总会响起一个声音:不能放弃,放弃就是半途而废。于是,他坚持了下来。

在训练中,张轩瑜发现,他 们操控的机器人上的轮胎总是 掉下来。于是,他把轮胎卸下来 仔细查看,发现轮胎的轴有些变 形了。张轩瑜用钳子把变形的轴 恢复了原状,这样,那个轮胎稳 当多了。

满分

7月14日,第13届河北省

青少年机器人竞赛开赛,张凌云、张轩瑜和孙一航组成的"新征程"战队参加了沧州分赛场的比拼,他们同我市的40余支参赛队伍一起通过网络在云端与全省青少年竞技。

比赛当天,他们信心满满地来到赛场。他们被安排第一个人场比赛。他们都觉得第一个出场好好的,正所谓"速战速决"。于是,他们迅速进入了状态。

赛前的调试环节,他们遇到了一个小问题,那就是他们操控的机器人在完成抓取任务时,有一个任务目标电缆没有抓起来,于是他们赶紧改了一下程序。

按照比赛规则,他们要进行两轮比赛,取最好成绩。第一轮, 他们操控的机器人完成任务只用了55.72秒,得了满分。张轩瑜 自豪地说:"这个成绩是我们的'历史最佳'。"

第二轮,他们操控的机器人完成任务用时1.03秒,得了84分,不如第一次的成绩。这样,他们最终的成绩是55.72秒,满分。

虽然赛前他们信心满满,但 是真正拿到一等奖后,他们都有 些意外。张轩瑜兴奋地说:"我们 终于能晋级参加全国青少年机 器人竞赛了。"

接下来,他们要开始备战全国青少年机器人竞赛。张凌云说:"我们将以更新的姿态去迎接新的挑战。"

扫码看视频 新闻料更多

请扫描二维码,看看"新征程"战队的小将们如何训练吧。



小记者在行动

光明小学小记者

感受军人生活





详见18版

朝阳小学小记者 **体验标本制作**





详见19版

小记者们,你想要什么奖品

第三季小记者征文正在进行中,欢迎小记者踊跃投稿

本报讯 (记者 时志敏)"阿姨,我获得了一等奖,想要儿童电话手表。""我获得了三等奖,我想要文具大礼包……"自2021年第一季、第二季小记者征文评选揭晓以来,不少获奖小记者打来电话询问奖品事宜,并告知我

们自己想要什么奖品。

获奖小记者们,一等奖奖品价值300元,二等奖奖品价值200元,三等奖奖品价值100元。喜欢什么奖品,请你们打电话3155770告知我们,也可把想要的奖品信息发送到邮箱czwbszm@sina.com。

届时,我们会综合考虑获奖 小记者的意愿,采买相应的奖 品。获奖小记者的证书和奖品, 我们随后将统一发放到各个学 校的小记者站,请小记者们关注 所在学校的通知。

另外,本年度第三季小记者

征文已经启动,主题为:"火红的七月""师恩难忘""一张照片的故事""爱劳动的我"。小记者们可以任选一个主题进行写作。征文体裁不限、字数不限,如果有与文章相关的配图也可附上。

希望小记者们紧紧围绕征

文主题,写出你们的所见、所想、 所感。我们将从中选取若干优秀 作品予以刊发,并最终评选出获 奖作品,截稿时间为9月底。

投稿邮箱:czwbcy@sina.com (来稿中请一定要注明"本报小 记者征文"字样。)